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2011-2023 北京中考真题数学汇编

方差与频数分布章节综合
一、单选题

1．（2016北京中考真题）为了节约水资源，某市准备按照居民家庭年用水量实行阶梯水价．水价分档递增，

计划使第一档、第二档和第三档的水价分别覆盖全市居民家庭的 80%，15%和 5%，为合理确定各档之间的

界限，随机抽查了该市 5万户居民家庭上一年的年用水量（单位：m3），绘制了统计图．如图所示，下面四

个推断（ ）

①年用水量不超过 180m3的该市居民家庭按第一档水价交费；

②年用水量超过 240m3的该市居民家庭按第三档水价交费；

③该市居民家庭年用水量的中位数在 150－180之间；

④该市居民家庭年用水量的平均数不超过 180．

A．①③ B．①④ C．②③ D．②④

二、填空题

2．（2023北京中考真题）某厂生产了 1000只灯泡.为了解这 1000只灯泡的使用寿命，从中随机抽取了 50

只灯泡进行检测，获得了它们的使用寿命（单位：小时），数据整理如下：

使用寿命 1000x  1000 1600x  1600 2200x  2200 2800x  2800x 

灯泡只数 5 10 12 17 6

根据以上数据，估计这 1000只灯泡中使用寿命不小于 2200小时的灯泡的数量为 只．

3．（2022北京中考真题）某商场准备进 400双滑冰鞋，了解了某段时间内销售的 40双滑冰鞋的鞋号，数据

如下：

鞋号 35 36 37 38 39 40 41 42 43

销售量/双 2 4 5 5 12 6 3 2 1

根据以上数据，估计该商场进鞋号需求最多的滑冰鞋的数量为 双．

4．（2021北京中考真题）有甲､乙两组数据，如表所示：

甲 11 12 13 14 15
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乙 12 12 13 14 14

甲､乙两组数据的方差分别为
2 2,s s甲 乙 ，则

2s甲
2s乙 （填“＞”，“＜”或“＝”）．

5．（2019北京中考真题）小天想要计算一组数据 92，90，94，86，99，85的方差 2
0s ．在计算平均数的过程

中，将这组数据中的每一个数都减去 90，得到一组新数据 2，0，4，4，9，5．记这组新数据的方差为
2
1s ，

则
2
1s

2
0s . (填“”，“ ”或“”)

三、应用题

6．（2023北京中考真题）某校舞蹈队共 16名学生，测量并获取了所有学生的身高（单位：cm），数据整理

如下：

a.16名学生的身高：

161，162，162，164，165，165，165，166，

166，167，168，168，170，172，172，175

b.16名学生的身高的平均数、中位数、众数：

平均数 中位数 众数

166.75 m n

(1)写出表中 m，n的值；

(2)对于不同组的学生，如果一组学生的身高的方差越小，则认为该组舞台呈现效果越好．据此推断：在下

列两组学生中，舞台呈现效果更好的是______（填“甲组”或“乙组”）；

甲组学生的身高 162 165 165 166 166

乙组学生的身高 161 162 164 165 175

(3)该舞蹈队要选五名学生参加比赛．已确定三名学生参赛，他们的身高分别为 168，168，172，他们的身高

的方差为
32
9

．在选另外两名学生时，首先要求所选的两名学生与已确定的三名学生所组成的五名学生的身

高的方差小于
32
9

，其次要求所选的两名学生与已确定的三名学生所组成的五名学生的身高的平均数尽可能

大，则选出的另外两名学生的身高分别为______和______．
四、问答题

7．（2022北京中考真题）某校举办“歌唱祖国”演唱比赛，十位评委对每位同学的演唱进行现场打分，对参

加比赛的甲、乙、丙三位同学得分的数据进行整理、描述和分析，下面给出了部分信息．

a．甲、乙两位同学得分的折线图：
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b．丙同学得分：

10，10，10，9，9，8，3，9，8，10

c．甲、乙、丙三位同学得分的平均数：

同学 甲 乙 丙

平均数 8.6 8.6 m

根据以上信息，回答下列问题：

(1)求表中 m的值；

(2)在参加比赛的同学中，如果某同学得分的 10个数据的方差越小，则认为评委对该同学演唱的评价越一

致．据此推断：甲、乙两位同学中，评委对_________的评价更一致（填“甲”或“乙”）；

(3)如果每位同学的最后得分为去掉十位评委打分中的一个最高分和一个最低分后的平均分，最后得分越高，

则认为该同学表现越优秀．据此推断：在甲、乙、丙三位同学中，表现最优秀的是_________（填“甲”“乙”

或“丙”）．

8．（2021北京中考真题）为了解甲､乙两座城市的邮政企业 4月份收入的情况，从这两座城市的邮政企业中，

各随机抽取了 25家邮政企业，获得了它们 4月份收入（单位：百万元）的数据，并对数据进行整理､描述

和分析．下面给出了部分信息．

a．甲城市邮政企业 4月份收入的数据的频数分布直方图如下（数据分成 5组：

6 8,8 10,10 12,12 14,14 16x x x x x          ）：

b．甲城市邮政企业 4月份收入的数据在10 12x  这一组的是：10.0，10.0，10.1，10.9，11.4，11.5，11.6，
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11.8

c．甲､乙两座城市邮政企业 4月份收入的数据的平均数､中位数如下：

平均数 中位数

甲城市 10.8 m

乙城市 11.0 11.5

根据以上信息，回答下列问题：

（1）写出表中m的值；

（2）在甲城市抽取的邮政企业中，记 4月份收入高于它们的平均收入的邮政企业的个数为 1p ．在乙城市抽

取的邮政企业中，记 4月份收入高于它们的平均收入的邮政企业的个数为 2p ．比较 1 2,p p 的大小，并说明理

由；

（3）若乙城市共有 200家邮政企业，估计乙城市的邮政企业 4月份的总收入（直接写出结果）．

9．（2020北京中考真题）小云统计了自己所住小区 5月 1日至 30日的厨余垃圾分出量（单位：千克），相

关信息如下：

a．小云所住小区 5月 1日至 30日的厨余垃圾分出量统计图：

b．小云所住小区 5月 1日至 30日分时段的厨余垃圾分出量的平均数如下：

时段 1日至 10日 11日至 20日 21日至 30日

平均数 100 170 250

（1）该小区 5月 1日至 30日的厨余垃圾分出量的平均数约为 （结果取整数）

（2）已知该小区 4月的厨余垃圾分出量的平均数为 60，则该小区 5月 1日至 30日的厨余垃圾分出量的平

均数约为 4月的 倍（结果保留小数点后一位）；

（3）记该小区 5月 1日至 10日的厨余垃圾分出量的方差为
2
1 ,s 5月 11日至 20日的厨余垃圾分出量的方差

为
2
2s ，5月 21日至 30日的厨余垃圾分出量的方差为

2
3s ．直接写出

2 2 2
1 2 3, ,s s s 的大小关系．
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10．（2019北京中考真题）国家创新指数是反映一个国家科学技术和创新竞争力的综合指数．对国家创新指

数得分排名前 40的国家的有关数据进行收集、整理、描述和分析．下面给出了部分信息：

a．国家创新指数得分的频数分布直方图（数据分成 7组：

30≤x＜40，40≤x＜50，50≤x＜60，60≤x＜70，70≤x＜80，80≤x＜90，90≤x≤100）；

b．国家创新指数得分在 60≤x＜70这一组的是：61．7 62．4 63．6 65．9 66．4 68．5 69．1 69．3 69．5

c．40个国家的人均国内生产总值和国家创新指数得分情况统计图：

d．中国的国家创新指数得分为 69．5．

（以上数据来源于《国家创新指数报告（2018）》）

根据以上信息，回答下列问题：

（1）中国的国家创新指数得分排名世界第______；

（2）在 40个国家的人均国内生产总值和国家创新指数得分情况统计图中，包括中国在内的少数几个国家

所对应的点位于虚线 1l 的上方．请在图中用“”圈出代表中国的点；

（3）在国家创新指数得分比中国高的国家中，人均国内生产总值的最小值约为______万美元；（结果保留

一位小数）

（4）下列推断合理的是______．

①相比于点 A，B所代表的国家，中国的国家创新指数得分还有一定差距，中国提出“加快建设创新型国家”

的战略任务，进一步提高国家综合创新能力；

②相比于点 B，C所代表的国家，中国的人均国内生产总值还有一定差距，中国提出“决胜全面建成小康社
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会”的奋斗目标，进一步提高人均国内生产总值．

11．（2018北京中考真题）某年级共有 300名学生．为了解该年级学生 A，B两门课程的学习情况，从中随

机抽取 60名学生进行测试，获得了他们的成绩（百分制），并对数据（成绩）进行整理、描述和分析．下

面给出了部分信息．

a．A课程成绩的频数分布直方图如下（数据分成 6组： 40 50x  ， 50 60x  ， 60 70x  ， 70 80x  ，

80 90x  ，90 100x  ）；

b．A课程成绩在 70 80x  这一组是：

70 71 71 71 76 76 77 78 78.5 78.5 79 79 79 79.5

c．A，B两门课程成绩的平均数、中位数、众数如下：

课程 平均数 中位数 众数

A 75.8 m 84.5

B 72.2 70 83

根据以上信息，回答下列问题：

（1）写出表中m的值；

（2）在此次测试中，某学生的 A课程成绩为 76分，B课程成绩为 71分，这名学生成绩排名更靠前的课程

是________（填“A”或“B”），理由是_______；

（3）假设该年级学生都参加此次测试，估计 A课程成绩超过75.8分的人数．

五、作图题

12．（2013北京中考真题）第九届中国国际园林博览会（园博会）已于 2013年 5月 18日在北京开幕，以下

是根据近几届园博会的相关数据绘制的统计图的一部分：
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（1）第九届园博会的植物花园区由五个花园组成，其中月季园面积为 0.04平方千米，牡丹园面积为 平方

千米；

（2）第九届园博会园区陆地面积是植物花园区总面积的 18倍，水面面积是第七、八两届园博会的水面面

积之和，请根据上述信息补全条形统计图，并标明相应数据；

（3）小娜收集了几届园博会的相关信息（如下表），发现园博会园区周边设置的停车位数量与日接待游客

量和单日最多接待游客量中的某个量近似成正比例关系，根据小娜的发现，请估计将于 2015年举办的第十

届园博会大约需要设置的停车位数量（直接写出结果，精确到百位）．

第七届至第十届园博会游客量与停车位数量统计表

日均接待游客量（万人次） 单日最多接待游客量（万人次） 停车位数量（个）

第七届 0.8 6 约 3 000

第八届 2.3 8.2 约 4 000

第九届 8（预计） 20（预计） 约 10 500

第十届 1.9（预计） 7.4（预计） 约 .

13．（2011北京中考真题）以下是根据北京市国民经济和社会发展统计公报中的相关数据，绘制统计图的一

部分．



第 8页/共 15页

请根据以上信息解答下列问题：

（1）2008年北京市私人轿车拥有是多少万辆（结果保留三个有效数字）？

（2）补全条形统计图；

（3）汽车数量增多除造成交通拥堵外，还增加了碳排放量，为了了解汽车碳排放量的情况小明同学通过网

络了解到汽车的碳排放量与汽车排量有关．如：一辆排量为 1.6L的轿车，如果一年行驶 1万千米，这一年，

它碳排放量约为 2.7吨．于是他调查了他所居住小区的 150辆私人轿车，不同排量的轿车数量如下表所示．

排量（L） 小于 1.6 1.6 1.8 大于 1.8

数量（辆） 29 75 31 15

如果按照小明的统计数据，请你通过计算估计，2010年北京市仅排量为 1.6L的这类私人轿车（假设每辆车

平均一行行驶 1万千米）的碳排放总量约为多少万吨？
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参考答案

1．B

【分析】①将年用水量在 180 m3及以下的数据相加，再除以数据的个数即可得；②将年用水量在 240m3以

上的数据相加，再除以数据的个数即可得；③利用条形统计图结合中位数的定义分别分析得出答案；④结

合中位数和统计图的数据判断即可．

【详解】年用水量不超过 180 m3的居民家庭有：0.25＋0.75＋1.5＋1＋0.5＝4（万），
4
5
＝80%，所以，①正

确；

年用水量超过 240 m3的居民家庭有：0.15＋0.15＋0.05＝0.35（万），
0.35
5

＝7%，故②不正确；

30-120的有 2.5万人，120－330的有 2.5万人，中位数应该是 120，故③不正确；

由于中位数为 120，用水量小于 150的有 3.5万人，所以该市居民家庭年用水量的平均数不超过 180，④正

确．

故选 B．

【点睛】此题主要考查了频数分布直方图，正确利用条形统计图获取正确信息是解题关键．

2．460

【分析】用 1000乘以抽查的灯泡中使用寿命不小于 2200小时的灯泡所占的比例即可．

【详解】解：估计这 1000只灯泡中使用寿命不小于 2200小时的灯泡的数量为
17 61000 460
50


  （只），

故答案为：460．

【点睛】本题考查了用样本估计总体，用样本估计总体时，样本容量越大，样本对总体的估计也就越精确．

3．120

【分析】根据题意得：39码的鞋销售量为 12双，再用 400乘以其所占的百分比，即可求解．

【详解】解：根据题意得：39码的鞋销售量为 12双，销售量最高，

∴该商场进鞋号需求最多的滑冰鞋的数量为
12400 120
40

  双．

故答案为：120

【点睛】本题主要考查了用样本估计总体，根据题意得到 39码的鞋销售量为 12双，销售量最高是解题的

关键．

4．＞

【分析】根据甲、乙两组数据分别求出甲、乙的平均数，然后再利用方差公式进行求解比较即可．

【详解】解：由题意得：

11 12 13 14 15 13
5

x    
 甲 ，

12 12 13 14 14 13
5

x    
 乙 ，

∴
         2 2

2

2 2 211 13 12 13 13 13 14 13 15 13
2

5
s

           甲
，
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         2 2 2 2 2

2
12 13 12 13 13 13 14 13 14 13 4

5 5
s

           乙
，

∴
42
5

 ，

∴
2 2s s 乙甲 ；

故答案为＞．

【点睛】本题主要考查平均数及方差，熟练掌握平均数及方差的计算是解题的关键．

5．=

【分析】根据一组数据中的每一个数据都加上或减去同一个非零常数，那么这组数据的波动情况不变，即

方差不变，即可得出答案．

【详解】解：∵两组数据的平均值分别为 91和 1，
2 2 2 2 2 2

2
0

(92 91) (90 91) (94 91) (86 91) (99 91) (85 91)
6

s           
 =

116 68
6 3



2 2 2 2 2 2
2
1

(2 1) (0 1) (4 1) ( 4 1) (9 1) ( 5 1) 136 68
6 6 3

s             
  

∴
2 2
0 1s s

故答案为=

【点睛】本题考查方差的意义：一般地设 n个数据，x1，x2，…xn的平均数为 x，则方差

     22 22
1 2

1
nS x x x x x x

n
       ，它反映了一组数据的波动大小，方差越大，波动性越大，反之也成

立，关键是掌握一组数据都加上同一个非零常数，方差不变．

6．(1) 166m  ， 165n  ；

(2)甲组

(3)170， 172

【分析】（1）根据中位数和众数的定义求解即可；

（2）计算每一组的方差，根据方差越小数据越稳定进行判断即可；

（3）根据要求，身高的平均数尽可能大且方差小于
32
9

，结合其余学生的身高即可做出选择．

【详解】（1）解：将这组数据按照从小到大的顺序排列为：161，162，162，164，165，165，165，166，

166，167，168，168，170，172，172，175，

出现次数最多的数是 165，出现了 3次，即众数 165n  ，

16个数据中的第 8和第 9个数据分别是 166，166，

∴中位数
166 166 166

2
m 
  ，

∴ 166m  ， 165n  ；

（2）解：甲组身高的平均数为  1 162 165 165 166 166 164.8
5

     ，
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甲组身高的方差为          2 2 2 2 21 162 164.8 165 164.8 165 164.8 166 164.8 166 164.8 2.16
5
           

乙组身高的平均数为  1 161 162 164 165 175 165.4
5

     ，

乙组身高的方差为          2 2 2 2 21 161 165.4 162 165.4 164 165.4 165 165.4 175 165.4 25.04
5
            ，

∵25.04 2.16

∴舞台呈现效果更好的是甲组，

故答案为：甲组；

（3）解：168，168，172的平均数为  1 1169
3 3
168 168 172 + +

∵所选的两名学生与已确定的三名学生所组成的五名学生的身高的方差小于
32
9

，

∴数据的差别较小，数据才稳定，

可供选择的有：170， 172，

且选择 170， 172时，平均数会增大，

故答案为：170， 172．

【点睛】本题考查了平均数、众数、中位数和方差，熟记方差的计算公式以及方差的意义：方差越小数据

越稳定是解题的关键．

7．(1)8.6

(2)甲

(3)丙

【分析】（1）根据平均数的定义求出丙的平均数即可求解．

（2）根据方差的计算方法先算出甲、乙的方差，再进行比较即可求解．

（3）按去掉一个最高分和一个最低分后分别计算出甲、乙、丙的平均分，再进行比较即可求解．

【详解】（1）解：丙的平均数：
10 10 10 9 9 8 3 9 8 10 8.6

10
        

 ，

则 8.6m  ．

（2） 2 2 2 2 21 2 (8.6 8) 4 (8.6 9) 2 (8.6 7) 2 (8.6 10) 1.04
10

s               甲 ，

2 2 2 21 4 (8.6 7) 4 (8.6 10) 2 (8.6 9) 1.84
10

s            乙 ，

2 2s s 甲 乙，

∴甲、乙两位同学中，评委对甲的评价更一致，

故答案为：甲．

（3）由题意得，去掉一个最高分和一个最低分后的平均分为：
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甲：
8 8 9 7 9 9 9 10 =8.625

8
      

，

乙：
7 7 7 9 9 10 10 10 =8.625

8
      

，

丙：
10 10 9 9 8 9 8 10 =9.125

8
      

，

∵去掉一个最高分和一个最低分后丙的平均分最高，

因此最优秀的是丙，

故答案为：丙．

【点睛】本题考查了折线统计图、中位数、方差及平均数，理解折线统计图，从图中获取信息，掌握中位

数、方差及去掉一个最高分和一个最低分后的平均分的求法是解题的关键．

8．（1） 10.1m  ；（2） 1 2p p ，理由见详解；（3）乙城市的邮政企业 4月份的总收入为 2200百万元．

【分析】（1）由题中所给数据可得甲城市的中位数为第 13个数据，然后问题可求解；

（2）由甲、乙两城市的中位数可直接进行求解；

（3）根据乙城市的平均数可直接进行求解．

【详解】解：（1）由题意可得 m为甲城市的中位数，由于总共有 25家邮政企业，所以第 13家邮政企业的

收入作为该数据的中位数，

∵ 6 8x  有 3家，8 10x  有 7家，10 12x  有 8家，

∴中位数落在10 12x  上，

∴ 10.1m  ；

（2）由（1）可得：甲城市中位数低于平均数，则 1p 最大为 12个；乙城市中位数高于平均数，则 2p 至少为

13个，

∴ 1 2p p ；

（3）由题意得：

200 11 2200  （百万元）；

答：乙城市的邮政企业 4月份的总收入为 2200百万元．

【点睛】本题主要考查中位数、平均数及统计与调查，熟练掌握中位数、平均数及统计与调查是解题的关

键．

9．（1）173；（2）2.9倍；（3） 2 2 2
1 2 3s s s 

【分析】（1）利用加权平均数的计算公式进行计算，即可得到答案；

（2）利用 5月份的平均数除以 4月份的平均数，即可得到答案；

（3）直接利用点状图和方差的意义进行分析，即可得到答案．

【详解】解：（1）平均数：
1 [(100 10) (170 10) (250 10)] 173
30

       （千克）；

故答案为：173；

（2）173 60 2.9  倍；
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故答案为：2.9；

（3）方差反应数据的稳定程度，即从点状图中表现数据的离散程度，

所以从图中可知：
2 2 2
1 2 3s s s  ；

【点睛】本题考查了方差的意义，平均数，以及数据的分析处理，解题的关键是熟练掌握题意，正确的分

析数据的联系．

10．（1）17；（2）如图所示，见解析；（3）2．8；（4）①②．

【分析】（1）由国家创新指数得分为 69．5以上（含 69．5）的国家有 17个，即可得出结果；

（2）根据中国在虚线 l1的上方，中国的创新指数得分为 69．5，找出该点即可；

（3）根据 40个国家的人均国内生产总值和国家创新指数得分情况统计图，即可得出结果；

（4）根据 40个国家的人均国内生产总值和国家创新指数得分情况统计图，即可判断①②的合理性．

【详解】解：（1）∵国家创新指数得分为 69．5以上（含 69．5）的国家有 17个，

∴国家创新指数得分排名前 40的国家中，中国的国家创新指数得分排名世界第 17，

故答案为 17；

（2）如图所示：

（3）由 40个国家的人均国内生产总值和国家创新指数得分情况统计图可知，在国家创新指数得分比中国

高的国家中，人均国内生产总值的最小值约为 2．8万美元；

故答案为 2．8；

（4）由 40个国家的人均国内生产总值和国家创新指数得分情况统计图可知，

①相比于点 A、B所代表的国家，中国的国家创新指数得分还有一定差距，中国提出“加快建设创新型国家”

的战略任务，进一步提高国家综合创新能力；合理；

②相比于点 B，C所代表的国家，中国的人均国内生产总值还有一定差距，中国提出“决胜全面建成小康社

会”的奋斗目标，进一步提高人均国内生产总值；合理；

故答案为①②．

【点睛】本题考查了频数分布直方图、统计图、样本估计总体、近似数和有效数字等知识；读懂频数分布

直方图和统计图是解题的关键．

11．（1）78.75；（2）B、该学生的成绩小于 A课程的中位数，而大于 B课程的中位数；（3）180人．

【分析】（1）根据中位数的概念直接进行计算即可；
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（2）根据成绩和中位数的关系即可知道排名更靠前的课程；

（3）用总人数 300乘以抽取的学生中 A课程成绩超过75.8分的比例即可．

【详解】解：（1）∵A课程总人数为 2+6+12+14+18+8=60，

∴中位数为第 30、31个数据的平均数，而第 30、31个数据均在 70≤x＜80这一组，

∴中位数在 70≤x＜80这一组，

∵70≤x＜80这一组的是：70 71 71 71 76 76 77 78 78.5 78.5 79 79 79 79.5，

∴A课程的中位数为
78.5+79 =78.75

2
，即 m=78.75；

（2）∵该学生的成绩小于 A课程的中位数，而大于 B课程的中位数，

∴这名学生成绩排名更靠前的课程是 B，

故答案为：B、该学生的成绩小于 A课程的中位数，而大于 B课程的中位数．

（2）B．该学生 A课程分数低于中位数，排名在中间位置之后，而 B课程分数高于中位数，排名在中间位

置之前．

（3）解：抽取的 60名学生中．A课程成绩超过75.8的人数为 36人．

∴
36 300 180
60

  （人）

答：该年级学生都参加测试．估计 A课程分数超过75.8的人数为 180人．

【点睛】本题考查考查频数分布直方图，中位数，用样本估计总体，熟练掌握中位数的计算方法和意义是

解题的关键．

12．（1）0.03．

（2）∵第九届园博会月季园面积为 0.04平方千米，占植物花园区面积的 20%，

∴植物花园区面积为 0.04÷20%=0.2（平方千米）．

∵陆地面积是植物花园区总面积的 18倍，∴陆地面积为 18×0.2=3.6（平方千米）．

又∵第九届园博会水面面积是第七、八两届园博会的水面面积之和，

∴第九届园博会水面面积为 1＋0.5=1.5（平方千米）．

∴补全条形统计图如下：

（3）3700．
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【详解】（1）∵第九届园博会月季园面积为 0.04平方千米，占植物花园区面积的 20%，

∴植物花园区面积为 0.04÷20%=0.2（平方千米）．

∵牡丹园面积占植物花园区面积的 15%，∴牡丹园面积为 0.2×15%=0.03（平方千米）．

（2）根据题意求出第九届园博会陆地面积和水面面积，补全条形统计图．

（3）从统计表可知，园博会园区周边设置的停车位数量与单日最多接待游客量近似成正比例关系，约为：

园博会园区周边设置的停车位数量=5×单日最多接待游客量．

∴估计将于 2015年举办的第十届园博会大约需要设置的停车位数量为 5×7.4=3700（个）．

13．（1）174万辆；（2）补图见解析；（3）372.6万吨．

【详解】（1）146×（1+19%），

=173.74，

≈174（万辆），

所以 2008年北京市私人轿车拥有量约是 174万辆；

（2）如图．

（3）276×
75
150

×2.7=372.6（万吨），

所以估计 2010年北京市仅排量为 1.6L的这类私人轿车的碳排放总量约为 372.6万吨．

【点睛】本题考查了折线统计图、条形统计图的知识，难度不大，注意解答此类综合题目时要抓住每种统

计图的特点，不要弄混．


